

20平方米小屋装满爱心——

宁波志愿服务We站富邦站昨启用

志愿者12小时轮值,茶水、雨伞、急救用品一应俱全



陈军浩现场上了一堂微党课。

本报讯(记者 陈焯 通讯员 何祥礼) 20平方米的方正空间,不大却温馨有爱,能提供导游咨询、茶水、雨伞、急救药品等便民服务和设施。昨天,宁波志愿服务We站富邦站揭牌成立。这个位于北仑富邦世纪广场的小屋,接下来将成为当地志愿服务的一方阵地,也是展示新时代文明实践成果的又一窗口。

富邦站编号“NO.3”,是继江北区老外滩、云创小镇后,全市第三个挂牌的宁波志愿服务We站,也是北仑首个。昨天上午9点,在“富邦青年潮盒”INBOX集装箱主题街区举行了一场简短的揭牌仪式。

仪式上,北仑区志愿服务十大领军人物亮相,其中刚从北京载誉归来的全国优秀党务工作者、全国最美志愿者、红领之家社会服务中心党支部书记陈军浩上台发言,并用10分钟时间给在场参与者上了一堂微党课,将他在参加庆祝中国共产党成立100周年大会期间的所见所闻、所感所想一一分享。

记者看到,宁波志愿服务We站富邦站就位于“富邦青年潮盒”INBOX集装箱主题街区,三原色组成的LOGO“店招”十分醒目。那么,这个站点将怎样运行呢?据悉,宁波志愿服务We站的建设基础是有人员、有团队、有项目、有管理,以此提升志愿服务的专业化、岗位化和常态化。

富邦站亦是如此,这里将是北仑球迷协会志愿服务队的阵地,在持续开展一系列志愿服务的同时,还将为商圈周边的市民提供6项服务。比如手机充电、爱心茶水、爱心雨伞、文明经营好习惯养成志愿劝导活动等,以助力商圈文明创建工作。

“我们的志愿者会实行轮班制,每天早9点到晚9点,回应有需求的市民。如果市民有意愿参与志愿活动,这里也提供招募咨询的服务。”当天,参观富邦站的人不少,北仑球迷协会志愿服务队队长周天伦临时当起了讲解员。

“其实今年以来,北仑还有4个宁波志愿服务We站已经建成,包括轨交1号线长江路站、新浦站、银泰站、沙滩湾站,接下来都将陆续申请编号,投入使用。”采访中,北仑区文明办副主任张红霞介绍,宁波志愿服务We站主要建设在客流量集中、对志愿服务需求大的公共场所,10-20平方米,面积不大但辨识明显、内涵丰富。每个站点都将根据周边实际需求,打造差异化、个性化的志愿服务We站。截至今年底,北仑计划建成10个宁波志愿服务We站。

“在为市民提供便利之余,我们也希望在全区营造‘人人志愿、天天志愿、时时志愿’的浓厚氛围,传播文明新风尚,助力宁波建设全国文明典范城市。”张红霞说。

兴业银行宁波分行走进老年大学开展智能手机公益培训

老年人不会使用智能手机怎么办?不要紧,兴业银行智能手机公益培训课来了!7月13日,兴业银行宁波分行走进北仑区老年大学开展智能手机应用培训班,通过面对面授课、手把手指导,让老年人享受到科技带来的便捷生活。

据前期调查,老年群体属于“数字贫困户”的集中人群,不会用智能手机的老年人在日益智能化的生活中几乎寸步难行。在医院、银行等场所虽有人工服务窗口帮助解决老年群体使用智能手机碰到的困难,但教会老年人使用智能手机才是根本的解决之道。“作为金融机构,关注民生问题,解决群众困难,践行社会责任,是我们应尽的义务”,本次公益培训班的主讲人,兴业银行宁波北仑支行营业厅主任徐燕红说道。

首先,兴业银行的工作人员对参训学员们的手机配置情况进行了摸底,随后围绕出行、就医、消费等使用场景,从“智能手机品牌分类”、“手机上网”、“安装应用”等方面从易到难逐步深化讲解智能手机的应用。现场教学氛围活跃,学员们认真

地进行实践操作并积极提出各种问题,工作人员一一耐心解答。课后,工作人员与仍有困惑的学员进行一对一教学。学员们纷纷表示,参与智能手机培训收获很大,学到了不少新技能。

徐主任表示,老年群体的接受速度较慢,不能拔苗助长,仅靠一两节课的讲解治标不治本。而智能手机培训班深受老年大学学员们的欢迎,报名人数达60余人。故该支行安排了工作人员腾出工作和休息时间,从7月13日至7月22日每周二和每周四的上午、下午持续开展四期培训课程,从而切实满足学员们的学习需求,同时控制班级人数,提升教学质量。

本次智能手机培训班的开展给老年群体提供了一个学习智能手机应用的学习环境,让他们更好地享受数字化生活的便利,提升生活的幸福指数。“我们将继续开展为群众办实事的活动,帮助老年人跨越数字鸿沟,同时也请全社会共同关注老年人的诉求,尤其是老年人的家人、朋友请给予他们更多的关心和指导”,兴业银行宁波北仑支行营业厅徐主任发出呼吁。 林袁晓 袁晶晶

每月消耗绿茶、菊花茶各5公斤

女店主免费茶摊一摆就是10年

环卫工人、外卖小哥、执勤警察、街坊邻居都是常客

夏日炎炎走在路上,若有一杯凉茶,不仅能解渴,还可以防暑降温。还别说,每年4月到10月,在鄞州区东胜街道成家社区,有个凉茶铺都会准时“出摊”,免费为附近居民、路人、环卫工人和外卖小哥等提供凉茶,而且这一摆就是10年。

凌晨1点开始煮茶 一天要添五六次水

免费茶摊就设在惊驾路和朝晖路交叉口,摆摊的是今年51岁的小山村饭店老板娘周伏波。茶摊共有两个茶桶,一个茶桶装白开水,一个装绿茶或者菊花茶,另外还贴心地放置有一次性杯子和丢弃杯子的垃圾桶。茶桶上的“免费茶水”四个字格外醒目。

从2012年正式“出摊”开始,每年4月到10月,每天上午8点到次日凌晨1点,免费茶摊从未爽约。“每天凌晨1点多就开始准备,要灌满这两个大桶需要30个热水瓶的水量,光煮开水的时间就接近2个小时。”周伏波说,在店里还有一个备用茶桶用来晾开水。如果外面茶桶里的水喝完了,就会再添进去。现在天气热,一天至少需要添加五六次。

周伏波告诉记者,之所以发起免费茶摊,要从10年前的一个盛夏说起。当时,饭店刚开业不久,有个年轻母亲走进店里,说孩子口渴得不行,想倒点白开水。当时店里正好有一台饮水机,周伏波就给她倒了两杯水。在那之后,这位质朴的老板娘只要遇上类似的求助路人,都会热情招呼。时间一长,周伏波就想着放置个开放的免费茶水摊,这样每个人都能自取。

周伏波的这个提议得到全家人的支持,擅长木工活的公公,还帮忙打了一个合适的木质小桌。随后周伏波找了两个大号茶桶,专门安排了伙计负责随时添水。“在太阳底下走,人容易渴,摆个茶摊只是举手之劳。”

只要饭店能开下去 这个茶摊就会一直摆下去

每天,环卫工人、执勤归来的警察,或家住附近的大爷大妈,都会过来喝上一杯,有的还会自带杯子来取。

目前正值高温天,昨天记者在免费茶摊发现,短短几十分钟,就有七八个路人、外卖小哥和环卫工人过来倒茶水喝。周伏波说,每天晚上七八点钟是凉茶摊的高峰期,很多在附近体育馆锻炼的居民,都会来这里喝上一杯凉茶。

热衷于锻炼的叶师傅就是光顾最久的居民之一。因为家住在附近,每天晚上他都会去体育馆锻炼身体,每次回家路过,途经茶摊时都会喝上一杯。“每次锻炼完回家水杯都是空的,特别渴,这个茶摊刚好可以让我续上水,算算我喝了也有10个年头了,老板娘人交关赞!”说着说着叶师傅竖起了大拇指。

这里还成了环卫工人老王喝水歇脚的地方,“我在宁波工作了5年,茶水也喝了5年。刚开始不敢去喝,还是老板娘热情招呼后才去。之后,我口渴时路过,就会来这里喝水。”

10年了,这个免费茶摊已经成了附近居民熟悉的“日常加油站”,就像是他们亲切的“老朋友”。

据了解,在炎炎夏日里,免费茶摊每个月要消耗5公斤绿茶和5公斤菊花茶。周伏波说,虽然购买凉茶和纸杯等都需要费用,但看到茶摊越来越受大家欢迎,就想着为大家做点力所能及的事,这点钱不算什么。只要饭店能开下去,这个茶摊就会一直摆下去。

记者 王悦宁
通讯员 宓伊沛 罗海伟 文/摄



环卫工人在免费茶摊取水喝。